Ficha de Avaliacao Diagnostica (respostas)

. Uma estrela tem grandeza aparente 8.7. E visivkloan(?

] Sim X Nio

. Gragas a interferometria, éxactamente a mesma coisa ter dois radio
telescopios de 25m de didmetro cada a uma dist@lec00m ou utilizar um

Unico radio telescépio com 300m de diametro.
HAY; XF

. Plutao foi “despromovido” a planeta-ando porque

[ ] n&o é redondo
X tem massa a mais na sua vizinhanca orbital

| é pequeno demais

. Um asteréidenunca é redondo.

XV LI F

. A maioria das estrelas no diagrama H-R é gigargeelha).

v XF
. A cadeiapp, de fuséo nuclear, realiza-se, em média, num tetaerca de
X 10" anos

| ] 10% anos
| ] 10° anos

. Um enxame de estrelas pode conter até

X 1 estrelas

[ ] 10° estrelas

. O etanol ja foi detectado no meio interestelar.

XV IF



9. As galaxias anas tém massas minimas da ordem de

X 10" Mo
1 10° Mo
1 10° Mo
10. As galaxias mais abundantes do Universo sdo assspi
XV LIF
11.As Seyferts sao o tipo de AGN com menos membradogdos.
v XF

12. A paralaxe permite medir distancias até aos comfingniverso.

v XF
13. 0 valor mais provavel da constante de Hubble é

X 64 km/s/Mpc

[ ] 82 km/s/Mpc

L] 43 km/s/Mpc

14.E teoricamente impossivel “ver” o Universo parasir dos ~ 400 000 anos

depois do Big Bang, seja qual for a técnica util&a
HAY; XF

15. A nucleossintese decorreu nos primeiros trés méndeovida do Universo.

XV IF



